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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Θέμα: Διασφάλιση απρόσκοπτης και καθημερινής ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Σαμοθράκης 
με την Αλεξανδρούπολη 
 

Μετά από καθυστερήσεις των διαγωνισμών, λόγω ανταγωνισμών, για τις «άγονες 
γραμμές», τις προσφυγές ναυτιλιακών εταιρειών, την ταλαιπωρία των νησιωτών να μένουν 
χωρίς σύνδεση με τα κεντρικά λιμάνια (Πειραιάς – Θεσσαλονίκη, Λαύριο, Καβάλα) δόθηκε 
μια προσωρινή λύση με περικοπή δρομολογίων. Τέτοια περικοπή 2 δρομολογίων 
συμβαίνει στη σύνδεση Σαμοθράκης-Αλεξανδρούπολης στην προσπάθεια του Υπουργείου 
να «μπαλώσει» την κατάσταση. Η όλη εξέλιξη (με την προοπτική να ισχύσει ως μέσα 
Μαρτίου) έχει σοβαρές συνέπειες στη ζωή, την υγεία, την ασφάλεια των κατοίκων, στην 
οικονομία  της Σαμοθράκης αφού π.χ. έχουν αρχίσει σοβαρές ακυρώσεις στον πασχαλινό 
τουρισμό κλπ. 

Όλος ο σχεδιασμός των δρομολογίων δείχνει ότι η  ακτοπλοϊκή συγκοινωνία από ζωτική 
ανάγκη έχει μετατραπεί σε ένα ακόμα τουριστικό προϊόν, αφού τελικά εξασφαλίζονται 
μεγαλύτερα κέρδη την καλοκαιρινή «σεζόν» με τα πανάκριβα εισιτήρια. Οι κάτοικοι των 
νησιών όμως δεν είναι τουρίστες και η ζωή τους δεν είναι εμπόρευμα. 

Ακόμα και το περιβόητο μεταφορικό ισοδύναμο, ενώ από τη δημιουργία του είναι μέτρο 
καταρχήν στήριξης των εφοπλιστών, καθώς το πληρώνουμε όλοι οι εργαζόμενοι με τη 
φορολογία μας, οι καθυστερήσεις στην πληρωμή ξεπερνούν τον ένα χρόνο. Οπότε και εδώ 
οι εφοπλιστές εισπράττουν «στα σίγουρα και άμεσα» και οι νησιώτες πληρώνουν 
πανάκριβα τα εισιτήρια και είναι «στο περίμενε». 

Οι κάτοικοι των νησιών γίνονται έρμαια της κερδοφορίας των εφοπλιστών με κίνδυνο να 
έχουμε νέα «Τέμπη» καθώς τα ατυχήματα με σαράβαλα επιδοτούμενα καράβια είναι 
συχνά.  Όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, έτσι και αυτή της ΝΔ, ακολουθούν πιστά 
τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απελευθέρωση των συγκοινωνιών και με την 
πολιτική τους κάνουν τα χατίρια στους εφοπλιστές, αγνοούν επιδεικτικά και κάθε αίτημα 
των νησιωτών. 
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

 
- Να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη σύνδεση, 365 μέρες το χρόνο, της Σαμοθράκης με την 
Αλεξανδρούπολη με σύγχρονα και ασφαλή πλοία. Με καθημερινά δρομολόγια που θα 
εξυπηρετούν τις ανάγκες των κατοίκων και όχι το κέρδος των εταιρειών. 
- Να υπάρξει άμεσα γενναία μείωση των εισιτηρίων. 
- Να υπάρξει μέριμνα για Δωρεάν μετακινήσεις στρατευμένων και φοιτητών και εκπτώσεις 
στο 50% για ΑΜΕΑ, συνταξιούχους κ.α. 
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